

ИАЛ  
ОДОБРЕНО!  
ДАТА ...18.07.06г.

**Информация за пациента.**

**Моля, прочетете внимателно !**

## **Agapurin<sup>®</sup> retard**

## **Агапурин ретард**

### **Състав**

#### **Лекарствено вещество:**

Pentoxifylline 400 mg в 1 таблетка с удължено освобождаване.

#### **Помощни вещества:**

#### ***Сърцевина:***

Еудражит RS PO, еудражит RS 100, поливидон К 25, талк, калциев стеарат, еудражит RL 100, магнезиев стеарат.

#### ***Обвивка:***

Магнезиев стеарат, макрогол Е 6000.

### **Лекарствена форма и опаковка**

Таблетки с удължено освобождаване

Съдържание на 1 опаковка:

20, 50, 60 или 100 таблетки с удължено освобождаване.

### **Притежател на разрешението за употреба**

Зентива АД

Хлоховец, Словашка Република

### **Фармакотерапевтична група**

Вазодилататор, реологично средство



## **Действие**

Лекарственото вещество принадлежи към групата на ксантиновите производни; подобрява кръвния ток в кръвоносните съдове чрез повишаване на гъвкавостта на еритроцитите. Потиска агрегацията на тромбоцитите и намалява вискозитета на кръвта, подобрявайки по този начин кръвообращението и кръвоснабдяването на тъканите с нарушено кръвооросяване.

## **Показания**

Агапурин е предназначен за употреба при възрастни с нарушения на периферното кръвообращение вследствие намален периферно-съдов кръвоток, при тъканни нарушения поради нарушено кръвоснабдяване (напр. язви на подбедрицата), при нарушение на мозъчното кръвообращение (мозъчна атеросклероза, постинсултни състояния), нарушено кръвооросяване на окото и вътрешното ухо.

## **Противопоказания**

Агапурин не трябва да се използва при доказана свръхчувствителност към лекарственото вещество и/или към някое от помощните вещества, при силно кръвотечение, мозъчен и ретинален кръвоизлив, тежки нарушения на кръвосъсирването. При остър миокарден инфаркт, тежка хипотония или аритмия, препаратът трябва да се използва само при абсолютна необходимост.

Приложението на лекарствения продукт не се препоръчва по време на бременност и кърмене.

Необходимо е да се посъветвате с Вашия лекар в случай на поява на някое от гореописаните състояния по време на лечението с Агапурин.

## **Специални предупреждения и предпазни мерки при употреба**

По време на лечението трябва да се следи кръвното налягане, тъй като при пациентите с хипотония и нестабилно кръвообращение кръвното налягане може да се понижи и в редки случаи, да се появят стенокардни проблеми (болка в гърдите зад гръдната кост). Приложението на високи дози от лекарствения продукт може да доведе до силно понижаване на кръвната захар при пациенти с диабет, лекувани с инсулин или орални антидиабетични средства. Поради това, необходимо е регулиране на дозите при тези пациенти по време на лечение с Агапурин.



## **Лекарствени взаимодействия**

Действието на Агапурин и на други едновременно приемани лекарствени продукти може взаимно да се повлияе. Следователно, Вашия лекар трябва да бъде информиран относно всички лекарствени средства, които Вие приемате в момента, или ще започнете да вземате, независимо дали по лекарско предписание или свободно продаваеми. Преди да започнете да вземате какъвто и да е свободно продаваем лекарствен продукт, необходимо е да се посъветвате с Вашия лекуващ лекар. Агапурин може да засили действието на лекарствени продукти, използвани за лечението на хипотония, както и да потенцира намаляването на кръвното налягане при едновременна употреба с някои други лекарствени средства. Агапурин потенцира действието на антикоагулантите.

## **Дозировка и начин на приложение**

Дозировката се определя винаги от лекар. Обичайната доза в началото на лечението е 1 таблетка 2-3 пъти дневно.

### **Начин на приложение**

Агапурин трябва да се приема по време или след храна, с малко количество течност и не трябва да се дъвче или чупи.

### **Предозиране**

В случай на предозиране или инцидентно приемане на лекарствения продукт от дете трябва да потърсите лекар.

### **Нежелани лекарствени реакции**

Лекарственият продукт обикновено се понася добре, но може да се наблюдават стомашно-чревни оплаквания (гадене, повръщане, тежест и болка в стомаха), световъртеж, зачервяване на лицето (при около 4-6% от пациентите). В редки случаи могат да се появят сърбеж и зачервяване на кожата. Нарушения на сърдечния ритъм, симптоми на стенокардия (болка в гърдите зад гръдната кост) и понижение на кръвното налягане могат да се развият в изолирани случаи, особено след приемане на високи дози. Много рядко, може да се наблюдава кървене (напр. от кожата, лигавицата или стомашно-чревния тракт), по-специално при пациенти приемащи антикоагуланти едновременно с Агапурин. В случай на поява на нежелани лекарствени реакции или други необичайни реакции, трябва да се консултирате с Вашия лекар относно по-нататъшната употреба на лекарствения продукт.



### **Съхранение**

Да се съхранява под 25 °С. Да се пази от влага и светлина.

### **Срок на годност**

5 години.

### **Внимание**

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!

Да не се употребява след изтичането на срока на годност, който е отбелязан върху опаковката.

### **Адрес за контакти**

ТП "Зентива Интернешънъл" АД

бул. "Н. Й. Вапцаров" No 25

София 1407

тел. 9 62 41 91, 9 62 41 40

Последна редакция: януари 2003

050803

